

## 桧山城

桧山城遗址位于雾山（145 米）山顶，因此，桧山城有时也被称为“雾山城”。这座山间城堡是安东家族在 15 世纪下半叶逐步建成的。修建这座城堡时，山顶的大片土地被夷平，然后再环绕山顶修筑了城墙。城堡于 1620 年被拆除，如今只留下了平坦的地面和一些土墙。

此处遗址占地逾 1.3 平方公里，现存有本丸（内城）、二之丸（外郭）和三之丸（最外郭）的遗迹——这也是日式城堡中常见的布局。为了确定城堡的确切布局、更深入了解城内结构，考古工作目前仍在进行中。

城堡历史上最宏大的一幕出现在 1589 年，当时，安东家族内部爆发了激烈的权力斗争。斗争双方为氏族两大分支：凑安东家族，以及势力更胜一筹的秋田家族。凑安东家族占领桧山城后踞险死守，坚持了足足 150 天才终于被秋田家族攻破防线。而在这场围城战开始之前，凑安东家族将城堡周围山坡上的树木全部砍倒，以便留出清晰开阔的视野。同时，守军在山坡上种植苍葱，一方面，整个山坡因此变得滑溜难行，有利于阻碍来犯者的军事进攻，另一方面，它们也是守城者的食物来源之一。

本丸位于这座山峰的最高点，自此处西望，可以越过能代市一直看到日本海，向北则能远眺矗立在地平线上的白神山地的绵延群山。